



学思想 强党性 重实践 建新功

# 多采取“四不两直”方式深入调研

新华社记者 齐雷杰

调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容和鲜明特色。广大党员、干部尤其是领导干部要多采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场”的“四不两直”方式深入调研,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

领导干部要扑下身子真调研、真解决问题。各级领导干部要坚持眼睛向下、脚步向下,深入实际、深入群众开展调查研究。要科学制定调研方案,明确调研的项目课题、时间地点、方式方法,不能没有方案盲目调研,防止

为调研而调研。要统筹安排调研工作,从实际出发选择调研地点,可以去基层,也可以去机关、企业等单位,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位调研,避免同一时间段到同一地点扎堆调研。要严格落实领题调研相关要求,盯紧一个课题把情况摸清摸透,不应随意增加调研题目,避免相近问题多头调研或同一问题重复调研,不能靠层层材料来掌握情况,不能把调研任务简单地安排给基层单位。要多开展解剖麻雀式调研,多一些“七嘴八舌”的讨论,不能只听、转转、看看,搞作秀式调研。要多采取“四不两直”方式调研,轻车简从,厉行节约,不搞层层陪同,不增加基层负担。要坚持

问题导向,抱着解决问题的目的去调研,哪些方面问题突出就聚焦哪些方面,问题产生在哪个环节就聚焦到哪个环节,寻找务实管用的破解之策,避免浮在上面、大而化之。

对调研发现的问题,逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单,发扬钉钉子精神,抓铁有痕、踏石留印,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要建立调研成果转化运用清单,从问题有没有解决、现状有没有改变、工作有没有提升、机制有没有完善等方面,评估调查研究的成效,决不能简单以调研报告代替调研成果。

当前,仍有个别领导干部习惯于采取“四不两直”方式调研,既有作风不扎实的因素,也有能力不强、怕

发现问题解决不了的顾虑,甚至担心问题提出来会得罪“左邻右舍”而瞻前顾后。

在主题教育中,要按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案,组织广大党员、干部扑下身子、沉到一线接地气,掌握真实情况和民情民意,在调查研究中加深对党的创新理论的理解,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程,成为转变作风、增进同群众感情的过程,成为提高履职本领、增强责任担当的过程,真正以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果,实现教育实践两手抓、两促进。

(新华社北京5月7日电)

## 中国科学家揭示太阳爆发的重构过程

新华社合肥5月7日电(记者戴威)记者近日从中国科学技术大学获悉,该校日地空间物理研究团队刘睿教授课题组在太阳爆发活动的研究中取得重要进展,发现太阳爆发结构在早期爆发过程中发生了复杂的重构演化。

太阳爆发活动的一个主要表现形式是日冕物质喷射,即太阳大气中缓慢积累的磁能在短时间内被剧烈地释放出来,将局部大气加热到上千万开尔文,并产生大量高能粒子,同时上亿吨日冕物质携带着磁场被抛射到行星际空间。在接下来的几天内,它将扰动整个太阳系的空间环境,尤其是影响现代社会中的各种高技术系统,包括航天、航空、通信等。

自20世纪70年代被发现以来,日冕物质喷射一直是太阳和日地空间物理关注的焦点。

此次研究中,研究团队对发生在2014年9月10日的日冕物质喷射事件进行深入研究。他们发现,此次爆发前形成的磁绳结构在爆发过程中经历了一系列复杂的剥蚀、瓦解和重建。

观测证据表明,爆发前具有“S”形结构的磁绳从小尺度的“种子”发展而来,这一过程也为团队前期的研究成果提供了不同角度的重要佐证。据介绍,爆发开始时,磁绳的足点被低层大气中一个梯形的亮带清晰地勾勒出来。在随后的剧烈爆发过程中,爆发结构的足点由于物质缺失表现为日冕中的暗化区。伴随着太阳色球耀斑带的高度动态变化和日冕暗化区域的随之漂移,爆发结构的足点位置发生了剧烈的迁移,与爆发前磁绳的足点区域几乎没有交集。而根据经典图像,表征爆发结构足点的日冕暗化区本应覆盖原有磁绳的足点。这些现象表明,爆发过程中的三维磁场重联将原有磁绳的磁通量几乎完全替换。

这一研究揭示了此前鲜有报道的复杂三维磁重联的细节过程及其在日冕物质喷射形成中的重要作用,同时为行星际空间复杂磁绳结构的产生提供了新的物理解释,也为空间天气预报带来启示。

相关研究成果日前发表于国际学术期刊《自然·天文学》。



## 天舟六号计划近日择机发射 船箭组合体转运至发射区



### 视觉新闻

5月7日,天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体在垂直转运中。

天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体5月7日垂直转运至发射区,计划于近日择机实施发射。

据中国载人航天工程办公室介绍,目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

邱立军 摄(新华社发)



济郑高铁山东段完成全线箱梁架设

5月7日,在济郑高铁山东段站前I标,中铁十局的工作人员完成箱梁架设作业。

当日,济(南)郑(州)高铁山东段最后一根箱梁在中铁十局站前I标顺利架设完成,至此,济郑高铁山东段完成全部箱梁架设工作,全面转入铺轨阶段。

据悉,济郑高铁是国家“八纵八横”高铁网的重要组成部分。项目通车后,济南到郑州的通行时间将缩短至1.5小时,将成为中原城市群与山东半岛城市群间的快速客运通道。

新华社记者 郭绪雷 摄

## 加大督查力度 强化责任落实

自巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展以来,郸城县纪委监委驻县公安局纪检监察组主动发挥纪检监察机关职能作用,持续定期深入基层,做好各项常态化督导检查。

该纪检监察组紧扣“选干部、配班子”核心职责,选好用好驻村干部,让精兵强将在最前沿冲锋,切实把驻村干部打造成一支素质过硬、攻坚克难的干部队伍。

下基层、听民声,该纪检监察组采取入户走访的方式,面对面了解群众所需、所想,实时掌握贫困户脱贫动态,加强对过渡期内保持现有主要帮

扶政策总体稳定的监督,保证“四不摘”“三保障”惠民富民政策落实,确保工作不留空档、政策不留空白。

解难题、办实事,该纪检监察组以查促改、以查促进等方式,开展专项监督检查23次,发现问题9条,督促责任单位立整立改,批评教育6人,为群众解决实际问题8条,进一步压实驻村干部的帮扶责任。

今后,该纪检监察组将持续以正风肃纪反腐释放出的监督推力,实时督导驻村干部以务实作风,把党中央相关决策部署落实好,为脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作保驾护航。②12 (赵文涛)

## 打造人才高地 点燃发展“引擎”

近日,宋河酒业酒体设计中心技术员吴阳通过层层推荐、选拔、考试,获聘为新一届白酒国家评委。

据了解,白酒国家评委从事的产品质量控制工作,是确保企业高质量发展发展的关键,也是推动白酒行业技术进步和满足市场需求的重要基础。白酒国家评委是全国白酒行业技术资格的最高等级,每五年评聘一次,难度与专业性在业界有“白酒评酒界奥运会”之称,比赛选手需经过市级、省级、国家级三级层遴选,方能进入决赛,经过理论考试和评酒能力考试,成绩优异者才能获聘。

吴阳,出生于1988年,2010年12月进入宋河酒业酒体设计中心工作。作为一名普通技术人员,她始终踏踏实实、积极进取,苦练白酒品评技能。为保持嗅觉和口感的灵敏性,吴阳长期保持着特殊的生活习惯,不使用化妆品、不吃刺激性食物。有时,几轮酒样品评下来,口舌麻木、饮食无味……就这样,在天分和努力下,她不但练就了一身扎实的基本功,而且凭借着灵敏的嗅觉和口感天赋,成为宋河酒业众多白酒品评技术人员中的佼佼者,最终在此次白酒国家评委换届的激烈竞争中成功晋级。③12 (侯国防 李小伟)

## 中国银行保险监督管理委员会 周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更址,换发《保险许可证》,现予以公告:

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司郸城支公司

原机构住所:河南省周口市郸城县世纪大道与郸城路交叉口南50米

现机构住所:河南省周口市郸城县公园东路与广场南路交叉口西北角

电话号码:0394-8989266

批准成立日期:2003年3月7日

邮政编码:477150

机构编码:000015411625

流水号:00111916

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期:2023年5月6日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

## 中国银行保险监督管理委员会 周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更址,换发《保险许可证》,现予以公告:

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司扶沟支公司

原机构住所:河南省周口市扶沟县行政新区桐丘路西侧雕亭路南侧华福国际商贸城A17幢1层商铺,5-7整层

现机构住所:河南省周口市扶沟县行政新区桐丘路西侧雕亭路南侧华福国际商贸城A17幢7层

电话号码:0394-8781566

批准成立日期:2002年10月19日

邮政编码:461300

机构编码:000015411621

流水号:00111917

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期:2023年5月6日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

### 公告

周口新星学校基本情况及2020—2022年学生教育培养成本、住宿成本构成情况,将于2023年4月28日至2023年5月28日公示在 <http://www.zkxxxx.com> 网站上,公示时间为30天,请社会各界监督。  
周口新星学校  
2023年5月8日

### 公告

周口金海中学基本情况及2020—2022年教育培养成本、住宿成本构成情况,将于2023年4月28日至2023年5月27日公示在 <http://www.zkjhxx.com/> 网站上,公示时间为30天,请社会各界监督。  
周口金海中学  
2023年4月28日

### 公告

周口龙水高级中学基本情况及2020—2022年教育培养成本、住宿成本构成情况,将于2023年5月4日至6月3日公示在 <http://www.zhld.com> 网站上,公示时间为30天,请社会各界监督。  
周口龙水高级中学  
2023年5月8日

### 公告

河南太康农村商业银行股份有限公司员工杨加强,因违反内部规定已给予行政开除处分,处理文件:《河南太康农村商业银行股份有限公司关于对杨加强的处理决定》(太农商(2023)74号)。请杨加强于公告之日起七日内至我公司办理离职手续,逾期不办理手续的一切后果由杨加强自行承担。  
特此公告  
河南太康农村商业银行股份有限公司  
2023年5月8日

### 债权债务申报公告

为放弃债权。  
申报债权的方式:1.现场申报  
申报地址:周口市淮阳区档案馆2318室  
申报时间:周一至周五9:00-18:00  
联系人:王先生  
联系电话:13938052585  
2.以邮寄方式申报债权的,请将申报材料寄送至以下地址:周口市淮阳区档案馆2318室。  
联系人:王先生  
联系电话:13938052585  
特此公告  
周口市淮阳区农业投资发展有限公司  
2023年5月8日